
植
う え き ざ ん

木算

問題１　　

花
か だ ん

壇のまわりに 23 本のチューリップの花が２m おきに、

植
う

えてあります。この花
か だ ん

壇のまわりの長さは何ｍですか。

問題 2　　

長さ１３cm のテープが１８本あります。のりしろの長さを

どれも２ｃｍにしてこのテープを貼
は

ると、全
ぜんたい

体の長さは何

cm になりますか。

問題 3　　

12m ごとに電
でんとう

灯が１８本配
は い ち

置されています。電灯のはし

からはしまでは何ｍありますか。

13CM2CM

12M

（標
ひょうじゅん

準問題）

２３本のチューリップの花が２ｍおきに植えてあるので、

２３本×２ｍ＝ 4 ６m

のりしろはテープとテープの間にできるから、

１８ー１＝１７カ所できるので、

全体の長さは、13cm × 18 本ー 2 ㎝× 17 カ所

＝ 234cm-34cm=200cm

46m

200cm

12m ごとに電灯が１８なので、電灯と電灯の間は、

１８ー１＝１７カ所あるので、

電灯のはしからはしまでは、

12m ×１７カ所 =204m ある。
204m

テープの長さの合計 のりしろの長さの合計

４
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問題４　　

この田んぼの４つのすみとまわりに、３ｍおきに木杭
くい

をう

ちます。杭
くい

を何
なん

本用
よう

意
い

すればよいですか。

問題 5　　

問題 6　　

２本の旗
はた

が１4 ０ｍはなれて立
た

っています。この２本の旗
はた

の間
あいだ

に、7 ｍの間
かんかく

隔をあけて子供が立ち並
なら

びます。 何
なんにん

人の

子供が立ち並
なら

びますか。

４ｍの壁
かべ

があります。横
よこ

が４５ｃｍの額
がく

６つを、等
とう

間
かん

隔
かく

で

並
なら

べます。両
りょうはし

端は下の図の様
よう

に 20 ｃｍづつ空
あ

けるとすると、

額
がく

と額
がく

の間
かんかく

隔は何ｃｍにすればよいですか。

24M

30M

140 M

縦
たて

１辺 24 ｍに必要なくいの数（両
りょうはし

端を除
のぞ

く）は

24m ÷３m ー１= ７本

横 30m に必要なくいの数（両
りょうはし

端を除
のぞ

く）は、

30m ÷３m ー 1=9 本

用意すればよいくいの数は、

７本×２＋９本×２＋４＝３６本
↑４つのすみのくい

縦
たて

２４m、横
よこ

３０m の田んぼがあります。

植
う え き ざ ん

木算 （標
ひょうじゅん

準問題）

３６本

両はし 20 ｃｍと４５ｃｍの額６つを

４ｍ（４００ｍ）から引くと、

４００ｃｍー（４５ｃｍ×６＋２０ｃｍ×２）＝９０ｃｍ

額と額の間は５カ所あるので、間
かんかく

隔は、

９０ｃｍ÷５カ所＝１８ｃｍにすればよい。

１４０ｍの間に７ｍの間
かんかく

隔をあけて子供が立ち並ぶので

２本の旗の間は、140 ｍ÷７m ＝２０等分出来るから、

子供は 20 ー１＝１９人立ちならぶ。

１８ｃｍ

１９人

５６
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植
う え き ざ ん

木算 （応
おうよう

用問題）

赤 青白

設
せっち

置する旗の数の合計は、９０m ÷ 4.5m=20 こ

旗の設
せ っ ち

置する順番は、白、赤、白、青のくり返しだから

この４つを１セットとすると

全部で２0 こ÷４こ＝５セットできる。

白、赤、白、青を１セットとするくり返しが５セットできる。

１セット中に白の旗は２こ、赤の旗は１こ、青の旗は１こあるので

１0 こ 5 こ 5 こ

５時から７時の２時間（１２０分）の間に電車は、

４分ごとに発車するから、電車と電車が発車する間
かんかく

隔の数は、

１２０分÷４分＝３０こ　あるので、　

発車する電車は、３０＋１＝３１台

３１台

問題 3　　

３つの角
かど

には必
かなら

ず木は植
う

える事とし、木と木の間
あいだ

は等
とうかんかく

間隔で、

出
で

来
き

るだけ広
ひろ

くとります。木は何
なん

本いりますか。

三
さんかっけい

角形の土
と ち

地のまわりに木を植
う

えます。

問題 2　　

発
はっしゃ

車します。午
ご ご

後５時
じ

に電
でんしゃ

車が発
はっしゃ

車しました。このとき、午
ご ご

後

５時から午
ご ご

後７時までの間
あいだ

に何台
だい

の電
でんしゃ

車が発
はっしゃ

車しましたか。（た

だし午
ご ご

後５時と午
ご ご

後７時に発
はっしゃ

車する電
でんしゃ

車も含
ふく

める）

あるターミナル駅
えき

では、下
くだ

り電
でんしゃ

車が４分
ふん

ごとに

問題１　　問題１　　

公
こうえん

園の周
まわ

り 4.5 ｍおきに白
しろ

赤
あか

青
あお

の３色
しょく

の旗
はた

を、白
しろ

・赤
あか

・白
しろ

・青
あお

の順
じゅん

に設
せ っ ち

置します。白
しろ

、赤
あか

、青
あお

の旗
はた

、それぞれ何
なん

こ準
じゅんび

備すれば

よいですか。

１周
しゅう

が 90 ｍの公
こうえん

園で、お祭
まつ

りが開
かいさい

催されます。

２こ×５＝ 10 こ…白の旗

１こ×５＝５こ…赤の旗

１こ×５＝５こ…青の旗

準備すればよい。

三角形の土地を一直線の道路に変
へんけい

形すると下のようになる。

a,b,c に必ず木を植える。木と木の間は等
とうかんかく

間隔に植えるから、

35m と 42m と 56m の最
さいしょうこうばいすう

小公倍数は？　７ｍ。

７ｍの間
かんかく

隔で木を植えれば良い。

35m+56m+42m=133m…全体の長さ

133m ÷ 7m=19

a に植えてる　　と　　は同じ木なので、木は１９本

１９本

42m35m

a

b c

56m

b ca
35m 56m 42m

a

６
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植
う え き ざ ん

木算 （応
おうよう

用問題）

問題４　　

問題 5　　

問題 6　　

1 階
かい

から上
あ

がるのに、６０秒
びょう

かかります。同
おな

じスピードで１階
かい

か

ら７階
かい

まで上
あ

がるのに何
なん

秒
びょう

かかりますか。ただし途
とちゅう

中の階
かい

は止
と

ま

らないものとします。

あべのハル〇ス 16 階
かい

にある美
び

術
じゅつ

館
かん

にエレベーターで

ある中
ちゅう

学
がっこう

校では創
そうりつ

立記
き ね ん

念に人
ひと

文
も じ

字の航
こうくう

空写
しゃしん

真を撮
と

ります。

(1) ４ｍ間
かんかく

隔で並
なら

ぶとき、必
ひつよう

要な人
にんずう

数は何
なんにん

人ですか。

●のところは必
かなら

ず人が立ち●と●の間の線
せん

は全
すべ

て２４ｍです。

(2) ３５人で人
ひと

文
も

字
じ

を作るとき、間
かん

隔
かく

は何
なん

ｍになりますか。

①この七
たなばた

夕輪
わ

飾
かざ

りを、５０こつなぐと、全
ぜんちょう

長は何
なん

cm ですか。

七
たなばた

夕の輪
わ

飾
かざ

りを作ります。

②この七
たなばた

夕輪
わ

飾
かざ

りの全
ぜんちょう

長は１９０cm です。何
なん

個
こ

つなぎましたか。

１階から 16 階まで上がるのには、１６ー１階　

１５階分上に上がるということだから、１階分上がるためには、

２４秒

(1) と逆
ぎゃく

の手
てじゅん

順で求める。

３５人で人文字を作るので、●の８人を引き、　　　　に立つ人

数を求める（両
ちょうはし

端を除
のぞ

く）（３５人ー８人）÷９カ所＝３人

２４m

２４m

　　　　の部分に立つ人（両
りょうはし

端をのぞく）は、

２４ｍ÷４ｍー１＝５人

　　　　の部分は全部で９カ所あるから、

５人×９カ所＝４５人

●に立っている８人を加えると、

４５人＋８人 =53 人必要

６０秒÷１５階分＝４秒かかる。（１階上がるのに４秒かかる。）

１階から７階まで上がるのには７ー１＝６階分上がればよいから、

４秒 / １階分×６階＝２４秒かかる

５３人

２４ｍの間は、間
かんかく

隔が３＋１＝４等分されるので、間隔は２４ｍ÷４等分＝６ｍになる。

６ｍ

3cm 3cm 3cm 3cm 3cm 3cm 3cm

0.5cm

左の図のように区
く ぎ

切ると

直
ちょっけい

径３ｃｍの 内
うちがわ

側の円が

５0 個と両
りょうはし

端の 0.5cm が２つできるので、全
ぜんちょう

長は
３cm × 50 個＋０．５ｃｍ×２つ＝１５１cm

１５１cm

①と逆
ぎゃく

の手
てじゅん

順で求める。

全長 190cm から両
りょうはし

端の 0.5cm を２つ除
のぞ

くと、

190cm- ０．5 × 2=189cm

これは 3cm の円が 189cm 分集
あつ

まったものなので、

189cm ÷ 3cm=63 個　輪
わかざり

飾りをつないだことになる 63 個

0.5cm

４m ４m

７
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